

花博会南园布展进入冲刺阶段

杉林基底中打造“布查特”四季

本报讯(记者 裘颖琼)作为第十届中国花卉博览会的南园展区,崇明东平国家森林公园正在进行景观提升改造。在原有成片杉林的基底中,利用自然元素造景添趣,打造出景观别致精巧的“布查特”风格海上森林花园。

加拿大布查特花园一年四季都是鸟语花香、繁花似锦。究其原因,经营者在规划中,十分注重不同植物的生长发育规律与花园展示效果的时间、空间统一问题,让四季“各有风情”。华建集团环境院工程管理中心总经理助理,东平国家森林公园改造提升工程项目经理、驻地总设计师任元斌告诉记者,东平国家森林公园在改造中,参考了布查特花园注重花园成长的科学理念,最终呈现出一溪、多园、百樱、千紫、万林的公园景观效果。

根据中国花博会总体方案,东平国家森林公园主要承担兰园、荷园、菊园三大功能展区,崇明园、蕨类园、大师园等六大花博分展园,紫



■公园里布置了品种丰富的林下耐阴花境。图为杉林中耐阴的二月兰正在盛开。本报记者 陈梦泽 摄

藤园、百樱林等十八特色展区,以及20处特色花卉区域、25个主题花境节点等,来精彩演绎“花香森林——幸福生活每一天”的内涵。

“目前,园内的基础设施建设已全部完工,花卉布展进入冲刺阶

段。”任元斌说,从1号门进入公园,万盆郁金香、万亩油菜花、桂花路上的二月兰、百樱林的樱花都已竞相绽放。千米紫藤文化长廊已栽种380棵紫藤树,静待花开。而在其他园内各处,还布有紫薇、月季、石榴、

梅花和红掌等。

值得一提的是,为了让市民全方位体验樱花之美,此次百樱林在设计上以“百亩樱花、百种樱花”为特色,采用片植、列植、丛植、点植的种植方式,打造樱花道、樱花水岸、

樱花坡等不同主题游览方式,共栽植樱花1500多棵,百樱林总面积达7.3万平方米。

桂花路上的二月兰边上,还布置了全国最长、品种最丰富的林下开花耐阴花境,让市民游客在树影下也可以能观赏植物。“既有虎耳草、千叶草、矾根等观叶耐阴植物,也有绣球花、铁筷子、莫力花等开花的耐阴植物,品种十分丰富,有200多种。”任元斌说。

此外,为了营造人与动物和谐共处的氛围,此次提升改造中,东平国家森林公园还新增了百头被驯化的梅花鹿,并打造了一个下沉式水中玻璃栈道,让市民游客可以身处其中喂养黑天鹅,观赏由水生植物根系及浮游生物形成的水下森林景观。

除了专业级别的作品,此次花博会还邀请了市民参与。在长三角市民花园展区,30个脱颖而出的花卉小品,都是由市民亲自设计方案,经过专家评审而入围的,也将在花博会期间进行展示。

又到一年踏青赏花季,市民春游踏青的热情逐渐回暖。昨日,上海市文旅局发布春季文旅消费信息,向市民游客推出多个系列精品游活动。

赏花游

随着上海各处赏花景点逐渐进入最佳观赏期,各有特色的赏花踏青活动纷纷开幕。今天上午,大宁公园郁金香花展拉开帷幕,115万株郁金香花争相开放;在宝山顾村公园,上海樱花节以“樱”满枝头花争艳”为主题带来六大活动;在世纪公园,一万平方米的五彩油菜花海陆续开放;烟雨江南·樱花市集以城市新地标天安·千树为举办地,营造拥有江南烟雨风情的市集;在虹口足球场举办的2021年HOST樱花节,并推出樱花游乐场、樱花写生评比、汉服大赏演出等体验活动。此外,各区赏花主题活动也相继登场,如金山廊下镇田野百花节、共青森林公园都市森林百花展、青浦大观园赏海棠、闵行体育公园千米樱花道等。

第十届中国花卉博览会将于5月21日至7月2日举行。花博会位于崇明区东平国家森林公园地区,以“花开中国梦”为主题。届时,花博会将推出开幕式及开幕晚会、崇明文化非遗周、无人机表演、首届崇明花朝节等文旅活动,为游客打造丰盛的文旅盛宴。5月22日起,锦江旅游将开通“花博会直通车”,天天发班,上车点分布于黄浦、虹口、杨浦、徐汇、浦东、宝山。

红色游

今年是中国共产党成立100周年。市文旅局积极打造红色品牌,努力传承红色文化,于今年春季推出一系列红色文化旅游精品活动。为了促进长三角文旅事业一体化高质量发展,长三角旅游推广联盟将在长三角地区联合开展“东进之路”红色旅游活动,吸引更多长三角市民游览并参与相关活动线路。

中共一大会址纪念馆、中共二

大纪念馆和中共四大纪念馆均在闭馆改造,但上海红色旅游的热潮不减,比如,普陀区文化馆将举办《庆祝建党100周年摄影展》;徐汇区将推出义勇军进行曲灌制地展陈,“梧桐树下的红色书声”主题活动和《红色探秘——庆祝中国共产党成立100周年特展》;杨浦区国歌展示馆红色系列展包括《学雷锋文献收藏展》《百万雄师过大江》《志鉴中的红色乡愁》等临展;宝山区龙现代艺术中心将举办《党史上著名先烈英雄人物国画作品展》;奉贤区博物馆将举办《庆祝建党100周年自由职业艺术家作品展》等。

文艺游

日前,上海兴起一波文化艺术热潮。上海大世界“一带一路”非遗原生态精品展将展出凤翔泥塑、中国皮影戏、兵马俑等文化遗产;宝库匠心馆春季特展“追光——致敬每一次突破”,展现了人类对于“光”的崇拜、使用及创造;作为梁思成先生诞辰120周年纪念,“归来——梁思成林徽因特展”将在上海艺术品博物馆开展。

各项春季文化活动还积极营造城市文化新空间。思南公馆将通过举办思南读书会、思南夜派对、《辩春》时尚艺术集等打造多元化艺术空间;作为黄浦江畔的城市地标新名片,上海宋城演艺王&世博大舞台将于今年春季亮相,上演驻场秀《上海千古情》;广富林沐春月系列活动将举办汉服舞蹈、传统汉服婚礼展演、古装巡游、古装市集等活动;上海金山乡村艺术节通过文化活动传承民间民俗文化,打响乡村文化旅游品牌。

市文旅局副局长程梅红表示,市文旅局将通过春夏秋冬四季发布的迭代升级,全面赋能上海文化旅游新名片建设,有效撬动在线新文旅企业积极参与,全力打响上海“文化品牌”,努力助推上海实现建设国际文化大都市和世界著名旅游城市的总目标。本报记者 杨玉红

你在遵义,我在上海,我们一起回望党史……

5G教室内 共上一堂课



■两地中学生连线学党史课堂。本报记者 孙中钦 摄

中共一大会址、嘉兴南湖红船、遵义会议会址……熟悉的红色景点在全息投影屏上一一呈现,带领十六七岁少年走进历史,回望百年风云岁月。今天上午,在上海市卢湾高级中学全国中小学首家5G全息智慧教室内,卢湾高级中学高一(八)班和贵州省遵义市第五中学的同学们通过网络连线,共同上了一节《在历史的紧要关头——信仰与使命》思政专题课。

百年前,为什么有这样一群年轻人可以勇敢地担负起时代的重

任?中国共产党为什么会上海诞生?在卢高思政教师梁阅引导下,卢高学子分享课前探究的成果。“遵义会议为什么能够拨正中国革命的方向?”借助全息技术,遵义五中教师唐艳“站”到了上海学生面前,阐释遵义会议的历史意义。

两年前的今天,习近平总书记在全国思政理论课教师座谈会上发表重要讲话,强调青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”,最需要精心引导和栽培。“信息技术将中国共产党的百年征程以更加生动、鲜活

的方式呈现在学生面前,拉近了学生与历史的距离。”梁阅说。

虽然从未谋面,但向对方描述自己家乡的发展,讲述校友的故事时,两地同学都是一样的自豪。贵州同学们感叹,以前,大家都说贵州“地无三尺平”,如今,这里县县通高速;有同学参观了全国文明村镇贵州省花茂村,了解了在精准扶贫政策的推动下,“荒茅田”如何变成安居乐业的家园。“欢迎上海的同学来到贵州,这里有红色文化,也有美景,有美食!”而在上海学生的描述中,“魔都”的美不仅在于这里是全球总部经济聚集地、中国对外改革开放重要窗口,更在于越来越宜居的生活环境。比如,学校不远的黄浦滨江沿线,便是同学们运动、休闲最爱的去处。

“无论是上海还是贵州的变化,印证的都是整个中国的发展。你们有广阔的天地可以挥洒,这个时代也交付你们全新的责任。未来,在向第二个一百年奋斗目标的历程上,你将怎样为家乡、为祖国贡献自己的一份力量?”一个小时的课结束了,但同学们的思考还在继续。首席记者 陆梓华

远赴我国西南高原艰苦地区

40名青年即将离沪戍边

本报讯(记者 江跃中 通讯员 陆程 竹伟鹏)“我从小就有军旅梦,想体验军营的生活,卫国戍边英雄的事迹对我鼓舞极大,如今我到了服役的年龄,我自愿到祖国艰苦地区服役,为祖国边防贡献自己的绵薄之力。”即将入伍的新兵李宇晨坚定地说。前天,青浦区人武部召开高原条件兵座谈会,记者从会上获悉,上海40名应征青年即将远赴

我国西南高原艰苦地区卫国戍边,李宇晨就是其中的一员。

高原空气稀薄,昼夜温差大,戍守条件艰苦,对身体素质和心理素质都是极大的考验。在役前教育训练前夕,来自朱家角镇的新兵李宇晨主动提出申请,志愿奔赴高原军营,开启光荣的高原兵军旅生涯。座谈会上,区人武部部长段晓明问他能否承受高原驻训的艰苦时,李宇

晨斩钉截铁地回答道:“艰苦环境能够磨炼出坚强的意志,逆境中更能够淬炼成钢!”

“宇晨响应国家号召,积极参军入伍,主动申请上高原,到祖国最需要的地方去,作为家长,虽有万般不舍,但我们非常支持他的选择,希望他在部队里好好学习,刻苦训练,早日成为一名合格的军人。”李宇晨的母亲动情地说。